

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

España en Marruecos

Noticias oficiales.—Se establece una posición.

Anoche fué facilitado el siguiente parte: "La columna de Mola ha establecido una posición que domina el valle de Tag-sut.

Se confirma que en los últimos combates sufrió el enemigo más de treinta muertos y 35 heridos, entre ellos el indígena más importante de Beni-Salah, Amar de Guesagua."

Conferencia.

Anoche visitó el embajador de Francia al director de Marruecos, conde de Jordana.

Elogiando la guarnición de un blocao.—Una suscripción.—Buen tiempo.—Bombardeos.

TETUAN, 28.—El favorable desarrollo de las operaciones en Ketama permitirá, quizá, que mañana lleguen a esta plaza los generales Sanjurjo y Goded, para presenciar el movimiento de tropas en las próximas operaciones que van a realizarse en esta zona.

Reina buen tiempo, sobre todo de noche, lo que ahorra fatigas a estas tropas, acostumbradas más a los calores estivales que a las crudezas del largo invierno sin precedentes que han venido soportando.

Fuerzas aéreas vuelan desde muy temprano y bombardean la zona en donde va a comenzar el avance y los adueros en que se descubren pequeños núcleos de rebeldes.

Estos bombardeos producen daños materiales en las propiedades y en el ganado.

En la orden del día del sector se dedican elogios a la guarnición del blocao de Beni-Mesela, compuesta de soldados de la compañía expedicionaria del regimiento de León, mandados por el sargento Adalberto Escribano.

Se encomia el celo y los buenos servicios de vigilancia y protección que viene realizando.

Fueron evacuados a los hospitales de Ceuta 200 enfermos y algunos heridos, y esta tarde serán evacuados más de 100, en su mayor parte jarqueños adictos.

Bañándose en Río Martín se ahogó, frente a Bugara, el soldado de la compañía expedicionaria de Otumba Zoilo Velasco Iglesias.

La Prensa local ha abierto una suscripción para aliviar la situación del obrero Manuel Peña, cuya esposa ha dado a luz el undécimo hijo.

Todos viven en perfecto estado de salud, y el mayor cuenta catorce años.

Consejo de guerra.—Sangriento suceso en Mequínez.—La fiesta del Tercio.

LARACHE, 28.—En Fez se celebró un Consejo de guerra contra dos legionarios del Tercio Extranjero, los cuales, atravesando la zona rebelde, llegaron a la española.

En Mequínez se ha desarrollado un sangriento suceso. El ordenanza Verdier, que prestaba sus servicios al coronel Lozeau, al salir de su domicilio fué agredido con arma de fuego, cayendo gravemente herido en la cabeza.

Como el coronel acertó a pasar en aquel momento por el lugar de la agresión, recogió al herido en su automóvil y lo trasladó al hospital. Los agresores fueron detenidos, resultando ser dos militares, que se hallaban emboscados en los jardines y esperaban la salida del ordenanza.

El próximo sábado se celebrará en Fez la gran fiesta del Tercio Extranjero, con asistencia de los generales Chambrun y Pétaín y de las autoridades de la región.

Informaciones de Melilla.—Buen tiempo.—Tranquilidad.

MELILLA, 28.—Las noticias del frente acusan que el tiempo ha mejorado, facilitando los movimientos.

En el hospital de la Cruz Roja han ingresado enfermos varios soldados del frente.

Referen dichos soldados que las enfermedades que sufren han sido producidas por la nieve que cayó durante los pasados días.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

El parte oficial de anoche no acusa novedad alguna.

Se espera muy en breve comience un interesante avance de las columnas que operan en este sector.

En el vapor "Vicente Ferrer" han embarcado 1.000 hombres de la jarca de Beni-Urriagué.

El alto comisario y el general Goded marcharon a realizar una inspección a los servicios de aeronáutica, y pasarán el día en el aeródromo Herraiz.

De Aviación

El vuelo de Saint-Román.

CASABLANCA, 28.—El aviador Saint-Román ha dado ya por terminados los vuelos de ensayo de su aparato y en la actualidad se dedica a llenar de esencia los depósitos.

Saint-Román piensa emprender el vuelo hoy y espera también llegar durante el mismo día a San Luis del Senegal, después de recorrer 1.700 kilómetros de vuelo.

La supresión de los flotadores ha permitido a Saint-Román instalar un depósito suplementario de esencia, con lo cual podrá alargar los vuelos sin escala.

Para aligerar más el aparato volará sin ir acompañado de mecánico.

El Congreso de Aeronáutica.

LONDRES, 28.—La Comisión internacional de Navegación aérea, ha adoptado la nueva señal de socorro para el Código mundial de señales aéreas. En lo sucesivo, cualquier avión que se encuentre en situación difícil, aunque lo bastante grave para hacer la señal S. O. S., empleará la nueva señal, P. A. N., que equivale a la palabra "panne".

También acordó que puede concederse certificado de piloto a las mujeres, que tendrán que someterse a un examen médico cada tres meses, en vez de cada seis, como los hombres.

En honor de varios aviadores españoles.

Hoy, en el expreso de Andalucía, saldrán para Sevilla el coronel Clifford, presidente fundador de la Liga internacional de Aviadores, y el comandante Granville Pollock, presidente de sección, que serán portadores del trofeo que la Liga regala al comandante Franco, el más distinguido de los aviadores españoles de 1926.

El trofeo consiste en un objeto de arte, de bronce, de un metro de altura representando un globo terrestre y sobre él un águila planeando.

La entrega se verificará el día 29 de abril, en el Aeródromo de Tablada, de Sevilla, con asistencia del Rey, príncipe de Gales, su hermano el príncipe Jorge, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y los jefes de Aviación.

También se entregarán en dicho acto una medalla de oro a Ruiz de Alda, medalla de plata a Gallarza y medalla de bronce a Loriga, acuñadas y donadas, especialmente por orden del rey de los belgas.

El comandante Franco, con Ruiz de Alda y Loriga marcharán en aeroplano, desde Cuatro Vientos a Sevilla, para aterrizar en Tablada a las once de la mañana del viernes, en el mismo momento en que llegará el Rey para presidir el acto.

Les acompañarán desde Cuatro Vientos dos escuadrillas de aeroplanos.

El nuevo Consejo de Aeronáutica.—Nombramiento de secretarios técnicos.

Hoy inserta la "Gaceta" la siguiente Real orden:

"Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido nombrar para los cargos de la Secretaría técnica del propio Consejo: Secretario, don Pedro María Cardona y Prieto, capitán de fragata y observador de Aeronáutica Naval; vicesecretario, don Joaquín Pérez Seoane y Escario, comandante de Ingenieros, observador de aeroplano e ingeniero radiotelegrafista; técnicos de Aviación, don Ernesto Navarro Márquez, piloto de aeroplano y oficial de complemento de la Aeronáutica civil; don César Gómez Lucía, capitán de Artillería, piloto militar de aeroplano y observador de aeroplano, de la Aeronáutica Militar, y don Manuel Flórez y Martínez de la Victoria, teniente de navío y piloto de aviación e hidroaviación, de la Aeronáutica Naval, disponiendo, al propio tiempo, que los expresados funcionarios continúen percibiendo los haberes que les correspondan por sus respectivos Ministerios, y debiendo computarseles todo el tiempo que estén en los expresados destinos como en servicio activo en las Aeronáuticas de que procedan."

Cosas de la -: escena :-

INFANTA ISABEL

"Lo mejor de la vida", comedia en tres actos, de Luis T. Maurente.

El señor Maurente, hombre de nobles sentimientos, nos los ha reflejado ayer en su nueva comedia, que se estrenó anoche en el teatro de la calle del Banquillo.

Tres supremos ideales, el amor, la Patria y la caridad, es "Lo mejor de la vida". Es triste reconocer tan grande verdad, cuando vivimos en medio de una sociedad que por único ideal reconoce el egoísmo.

No por esto—y aquí está lo plausible del señor Maurente—debe ceder quien los sienta, de manifestar esos sentimientos, máxime, quien como el autor se encontraba en cierta época en un país americano, que poco menos, negaban nuestras fuerzas. Entonces, la fibra española del señor Maurente surgió presentando en el aludido país, la comedia que ayer estrenó en Madrid, y que representa tres regiones de nuestra España que, como una sola, se unen en ese santo ideal, amor, Patria y caridad.

No habría de tener otro valor que éste la comedia de anoche, y era más que suficiente para que el autor gustase de los aplausos del público que llenaba la sala, pero su diálogo correcto y limpio y el movimiento escénico la colocan en el plano de una buena comedia, cuyos actos primero y segundo son los mejores.

La interpretación, muy acabada y justa, por Carmen Muñoz, Mercedes Pendas, señor Vedia, que encarnó un papel de viejo, admirable; el veterano actor cómico Antonio Estévez, que desde su primera escena ganó al público, y cooperando con éstos, la López Maeso y demás intérpretes de la obra, que, todos, juntos con el autor, señor Maurente, saludaron al público desde el palco escénico, varias veces, al finalizar cada uno de los tres actos.

Enrique de PRADA

FUENCARRAL
"Luis Candelas".

José Silva Aramburu, distinguido autor y entrañable compañero nuestro de redacción, estrenó anoche en Fuencarral, con gran éxito, la obra cuyo título encabeza estas líneas.

Como compañero, y para que no pueda tachárense de apasionados en nuestro juicio, nos abstemos de manifestar el mismo, remitiendo al lector a los demás diarios madrileños, cuyos críticos coinciden al tributar grandes elogios al autor por el éxito de su obra.

Limitémonos, pues, a consignar el gran éxito alcanzado por nuestro fraterno camarada, y el motivo por el que, probablemente, la obra será retirada de los carteles por su autor, una vez dadas las tres reglamentarias representaciones, debido a pretensiones de la Empresa del referido teatro, y que la dignidad personal de nuestro compañero le impide consentir.

F. G. O.

Incendio en el cuartel de Plasencia

Uno de los pabellones, destruido.—Las pérdidas son de consideración.

PLASENCIA, 28.—Ayer, a consecuencia de haberse prendido el interior de una chimenea de la cocina de la tropa, se declaró un violento incendio en el cuartel que ocupa el batallón de Montaña Gomera-Hierro, núm. 11, de guarnición en esta ciudad.

En el pabellón invadido por las llamas estaban instalados el despacho del capitán médico y la enfermería, teniendo que ser desalojado todo rápidamente. Se da la circunstancia de que hace muy pocos días se había terminado la instalación a todo lujo de dichas dependencias.

En el piso superior de dicho pabellón estaban el almacén de ropas, varios talleres y algunos comedores, en los que en aquellos momentos se servía a la tropa el rancho de la mañana.

Con la urgencia que el caso requería, y bajo la dirección de jefes y oficiales, fué sacada del cuartel toda clase de enseres y ropas, y fueron igualmente desocupados los pabellones particulares.

Las mangas del Servicio de Incendio no pudieron funcionar por falta de bocas de riego en las proximidades del edi-

ficio, por lo cual se encaminaron todos los trabajos a localizar el incendio en el pabellón donde se inició, la techumbre, puertas y ventanas del cual quedaron rápidamente destruidas. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

La bandera del regimiento fué colocada en la verja del edificio, custodiada por un piquete con bayoneta calada. Las pérdidas materiales son de gran importancia.

El edificio incendiado es magnífico. Fué construido para colegio de la entidad benéfica La Constancia, y fué adquirido por el Estado en 1.550.000 pesetas, invirtiéndose 500.000 más en las obras de acondicionamiento. El edificio fué inaugurado el año 1924.

La guerra civil de Nicaragua

Negociaciones de paz.

MANAGUA, 28.—El ex ministro de la Guerra de los Estados Unidos señor Shimson, que se encuentra en Nicaragua, encargado por el Presidente Coolidge del desempeño de una misión especial, ha comunicado al doctor Sacasa, jefe de las fuerzas liberales, que se oponen con las armas al Gobierno conservador del Presidente Díaz su deseo de entrevistarse con él, lo antes posible, con objeto de conversar sobre la actual situación creada en Nicaragua por la guerra civil, y estudiar los medios de poder llegar a una rápida y satisfactoria solución.

Se ha informado al señor Sacasa de que se pondría a su disposición, en caso de aceptar, un destroyer norteamericano, y que además se le facilitaría, para su seguridad personal, un salvoconducto.

A LA ARGENTINA

Los anarquistas Ascaso, Durruti y Jover

PARIS, 28.—En vista de la decisión adoptada por el Consejo de ministros, relativa a la extradición a la República Argentina de los anarquistas españoles Ascaso, Durruti y Jover, la Seguridad General deberá hacer a la cancillería una proposición respecto a su traslado a dicha República.

No ha sido adoptada todavía decisión acerca de la fecha en que se verificará el viaje; pero, según informes obtenidos de las Compañías de Navegación, este viaje no será hasta el mes próximo, pues, en lo que resta del actual, no saldrá ningún buque para la Argentina.

Ecós de sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo el marqués de Vivál.

La duquesa de las Torres, que hace días sufrió un accidente, se encuentra muy mejorada.

Ha regresado a París la dama argentina señora viuda de Wilde con sus sobrinas las señoritas Yvonne y Esther Eisebey, que pasaron una breve temporada en Madrid.

Han llegado a la corte, procedentes de Sevilla, la condesa de Rohan Chabot, la marquesa de Maille y la princesa Cystria.

Han marchado a San Sebastián los condes de Fuentecilla. Para Sevilla salió ayer la condesa de Villagonzalo.

Tumulto en un "cine" de París

Varias personas lesionadas.

PARIS, 28.—En un cinematógrafo de la calle de Taine se estaba proyectando una película con escenas de la guerra europea, cuando un grupo de unas catorce personas se levantó y comenzó a gritar: "¡Abajo la guerra!" Intervino la Policía y se originó tal tumulto, que fué preciso suspender la sesión.

En la refriega resultaron lesionados dos policías y varios espectadores. Se ha practicado la detención de los que iniciaron el suceso.

Napoleón en la pantalla

París, 24 de abril.

La gran sala de la Opera, bien repleta de un público variado en el que domina el elemento extranjero—los hijos de Albión y del Norte de América—, ha aplaudido calorosamente muchas de las visiones admiradas, reflejadas sobre las triples pantallas, que acaban de mostrarnos la obra gigantesca de Abel Gauce: "Napoleón".

Abel Gauce era ya un gran prestigio de la cinematografía, cuando concibió hacer de la historia de Napoleón un "film" gigantesco, es decir, un "film" en armonía con el personaje enorme de su obra.

Abel Gauce empezó por estudiar a fondo toda la historia de Napoleón, por componer los cuadernos cinematográficos, muy documentados y por reunir cientos de colaboradores, poniéndoles a la cabeza Albert Dieudonné por su parecido con Napoleón joven.

La obra tenía que ser forzosamente gigantesca, como es en la historia la figura admirable de Napoleón; Abel Gauce, muy bien preparado en documentación y en colaboración, empezó sus trabajos de desarrollo artístico hace dos años, en un vasto local de los alrededores de París, donde instaló el estudio, y allí empezó la impresión cinematográfica de sus escenas durante las cuales fué un día gravemente herido en un brazo.

El penoso accidente, lejos de atenuar el ardor artístico de Abel Gauce, parecía excitarlo, pues con su brazo en cabestrillo y su llama histórica en la mirada continuó a mandar y a electrizar la fuerte falange de los colaboradores que evolucionaban con entusiasmo alrededor del joven maestro de la pantalla.

Así conocí a Gauce hace seis meses en el inmenso estudio durante algunas tomas de visión del Club de los Cordeliers, mientras que Danton, Koubitzky y Koubitzky, cantaba magistralmente al pueblo "La Marsellesa", que fué primeramente llevada y cantada por Rouget de Lisle, Harry Krimer.

Mientras que Gauce trabajaba rodeado por sus colaboradores, que le aplaudían, allí nos encontramos el joven duque d'Ayen, que con tanto esplendor habíamos visto en Caracosa dirigir las maniobras del "film" "Le Miracle des Coups", mis compañeros de "Excelsior" Henri de Weindel, director y René Délangue, secretario de la redacción; allí, sobre la marcha triunfal de Abel Gauce, Clesé, que mandaba sus huestes, vislumbramos todos los primeros fulgores de una gran belleza artística e histórica de la obra admirable de "Napoleón", y allí bebimos las primeras copas de champagne en honor de Gauce y de su obra admirable.

Hoy, en el soberbio teatro de la Opera, vasto y brillante cuadro que exigía una obra de las grandezas de "Napoleón", los 2.200 espectadores allí reunidos hemos podido admirar y aplaudir la realización cinematográfica de Abel Gauce reflejada sobre tres pantallas combinadas, en visiones magníficas, maravillosamente armonizadas, en un paralelismo magnífico y un simbolismo genial.

Abel Gauce, que al ver grande en sus estudios había sido justo, extendía su obra sobre Napoleón, con toda la amplitud de la grandeza de su asunto, y al llevarlo realizado a la pantalla, se ha visto en la obligación forzosa de acortar escenas, cortándolas para llegar a las proporciones del tiempo exigidas por el espectador. Así se da el caso raro que después de varias horas de visión susceptibles de fatigar al espectador, éste ve llegar con desconsuelo el fatídico "fin del film" cuando aún se desearía más y más... ¡Maravillas de un "film" maravilloso!

La historia admirable, hermosísima, palpitante de "Napoleón", tomada desde su principio y estudiada hasta su fin se encuentra, con todos sus anejos, en el "film" de Abel Gauce, que durante dos años ha trabajado con ahínco hasta realizar de modo sorprendente la visión interesante y patética de "Napoleón", el águila magnífica cuyo rauda vuelo oye ron sobre sus cabezas todos los pueblos de Europa e hizo respirar a Francia con toda la fuerza de sus pulmones potentes.

Este "film", maravillosamente singular, está acompañado por una música, composición y adaptación de Arthur Honegger. No haré de la música los elogios entusiastas que debo hacer de la obra de Gauce, pues si para "Napoleón" no

Hay elogio que pueda resultar exagerado, para la música se pudiera caer en la exageración celebrándola en extremo; pero hay que decir en justicia que la música en el caso presente es de un tema obligado, de un ritmo indispensable, de una consonancia necesaria que salen al encuentro de todo lirismo en que la fantasía pueda librarse a una libertad absoluta de la inspiración.

Entiendo que la música de "Napoleón" es lo que debe ser, y que esta consonancia la hace bella y la libera de censuras. "Napoleón", de Abel Gauce, es un gran "film" digno de todos los aplausos; su asunto es grandioso y popular, pero la realización de la magna visión no será nunca popular porque no es accesible a todos los cuadros.

"Napoleón" exige pantallas ajustadas a escenas grandiosas de grandes públicos; la pantalla corriente, los cinemas de todos los días, las visiones vulgares donde de la masa del público viene a deleitarse a diario, faltarán siempre de amplitud y de atmósfera para proyectar "Napoleón", cuyo idealismo, cuyo paralelismo, cuyo simbolismo, cuya gran inventiva exigirán por todas partes cuadros admirables y vastos, como el de la grande Opera, de París, o El Capitolio, de Nueva York, donde será en breve presentado.

Abel Gauce y el arte cinematográfico están de enhorabuena y les enviamos con placer nuestra viva felicitación.

A. MAR

(De "Diario Universal".)



El cultivo del algodón en España

Las experiencias del cultivo de algodón en la zona andaluza durante los tres últimos años ha ofrecido los siguientes resultados: en el primer año la cantidad total recolectada fué 860.000 kilogramos; en el segundo, 1.097.000, y 5.364.000 el último.

Los precios que han regido en el último año han sido de 1,20 pesetas por kilo para el algodón de primera calidad, una peseta para el de segunda y 0,80 para el de tercera.

Los resultados anteriores confirman una vez más la posibilidad que tiene España de intensificar la producción de esta primera materia y obtener una gran parte de la fibra que necesita para sus industrias textiles, contribuyendo así a favorecer la balanza comercial, en la cual figura como saldo adverso la importación de algodón por un importe que excede de los 300 millones de pesetas.

El esfuerzo alemán después de la guerra

Se ha publicado una estadística interesante, de la que resulta que Alemania tiene actualmente tres millones y medio de empresas industriales, que ocupan más de 18.400.000 obreros.

De esta cifra se desprende que más del 60 por 100 de la población alemana obrera está ocupada en la industria, quedando el resto para la agricultura. Alemania queda así constituida en Estado industrial.

En la industria y las minas trabajan el 53 por 100 de las empresas y el 58 por 100 de los obreros; en el comercio y las comunicaciones, el 43 por 100 de las unidades y 5.400.000 personas.

Han aumentado en los últimos años las explotaciones medias y pequeñas. En el comercio se ocupan 3.100.000 hombres; en las comunicaciones, se ocupan 1.455.000.

El número de mujeres que trabajan en las empresas aludidas es del 26 por 100 de la población total obrera, o sea, unas 4.770.000.

Debe tenerse en cuenta que desarrollado el maquinismo en Alemania de modo extraordinario, se calcula el número de caballos mecánicos en 19.300.000, o sea, uno por cada fuerza obrera próximamente. El 90 por 100 de las máquinas pertenece a la industria.

Los medios de transporte arrojan un total de 37 millones de C. V., de los cuales 23.700.000 pertenecen a los ferrocarriles.

El número de trabajadores industriales ha aumentado en Alemania después de la guerra en cuatro millones.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Los sucesos

EN MADRID

Una señorita arrollada y muerta por un tranvía.

En la calle de Alcalá, frente al número 4, un tranvía del disco 51 atropelló a Encarnación Moreno Olózaga, de treinta y dos años, natural de Calahorra, que estaba hospedada con una hermana suya en el Hotel Nacional.

Dicha señorita intentó cruzar la calle por el referido sitio, sin fijarse que hacia la Puerta del Sol marchaba el tranvía citado, conducido por Pascual Bartolomé. Al ver que el coche se le venía encima, quiso retroceder, cosa que no consiguió, apesar de que el conductor frenó rápidamente para evitar el atropello.

Encarnación recibió de la parte delantera del coche un golpe que le hizo caer al suelo, de espaldas, dando tan fuerte golpe con la nuca sobre el adoquinado, que quedó privada de conocimiento.

Recogida por varios transeuntes, fué trasladada a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde a poco de ingresar falleció.

Los médicos de guardia la reconocieron, no apreciando al exterior mas que una pequeña contusión en el occipital. Sin duda debió morir por traumatismo, a consecuencia del golpe. La señorita atropellada, que pertenece a una acaudalada familia de Calahorra, se hallaba en esta corte pasando unos días con algunas personas de su familia.

Anteayer visitaron Toledo, de cuya ciudad llegaron por la mañana, y pensaban marcharse anoche mismo para su pueblo natal. El Juzgado de guardia practicó las oportunas diligencias, ordenando que el conductor y el cobrador del coche causante de la desgracia comparecieran ante él, así como algunos testigos presenciales del hecho.

Otros lesionados por atropello.

Elena López García, de seis años, domiciliada en la calle de Lope de Vega, número 43, fué atropellada en dicha calle por el ciclista Julián Igueldo Gómez, de diecisiete años.

Sufrió lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Santa Engracia, un automóvil, cuyo número se desconoce, atropelló a Tomás Fernández Redondo, de diecinueve años, domiciliado en la calle de San Pedro Mártir, núm. 3.

Tomás sufrió lesiones de pronóstico reeservado, de las que tuvo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, pasando después a su domicilio.

La Guardia civil de Carabanchel comunicó a la Dirección de Seguridad que en la carretera de Carabanchel Alto, cerca de Cuatro Vientos, una "moto" conducida por su dueño, Manuel Fons Valcárcel, que venía del segundo de los referidos puntos, chocó con un carro que iba delante, siendo despedida la "moto" contra una camioneta que también llevaba la misma dirección. El motorista resultó con heridas graves. Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

El marqués de Albaicín, timado.

En el domicilio del marqués de Albaicín presentóse un individuo, quien dió el nombre de una familia conocida y dijo que habiendo sufrido un accidente de automóvil al regresar a la corte, se había visto obligado a hospedarse en un hotel y guardar el vehículo para su reparación en un garaje de la calle de Santa Isabel. Como se hallase sin dinero, solicitó del marqués le entregase 200 pesetas, cosa que éste le dió en el acto.

Después se ha enterado el perjudicado que el individuo en cuestión es un hábil timador que explota, al parecer con éxito, este procedimiento.

Conato de incendio.

En la calle de la Aduana, 29, tercero interior, domicilio de Angel Fernández Otero, se produjo un conato de incendio a consecuencia de haberse prendido el hollín de la chimenea.

Aunque el hecho produjo gran alarma, careció de importancia.

Intoxicación.

Aurora Martínez Acevedo, de cuarenta y cuatro años, que vive en Sombredera, 1, fué asistida ayer de intoxicación de pronóstico reservado causada por haber ingerido sardinas en malas condiciones.

Las sardinas fueron adquiridas en la calle de Valencia, 14, puesto de Cipriano Mancebo.

Sustracciones.

Julián Silverdi Loeches, domiciliado en la calle del Nuncio, 9, presentó una denuncia contra Santiago Ramos Castillejo, de treinta y un años, sin domicilio, por sospechar que Santiago le había sustraído un reloj de oro cuando se encontraba en una taberna de Puerta Cerrada, aprovechando un momento en que el denunciante se quedó dormido.

—El súbdito norteamericano David Baes, de sesenta y dos años, que reside en Charleston, ha denunciado que en la estación de Granada le han quitado una cartera con 2.200 francos.

El anciano americano marchaba hoy con dirección a Barcelona y Niza. —Don José González Bureba, que vive en la calle del Barquillo, números 4 y 6, ha denunciado que en el ventorro de las Flores, término de Fuencarral, le habían sustraído a su esposa, doña Damiana Ciria, una piel valorada en 350 pesetas, sospechando que la autora del

robo fuese una gitana llamada Margarita Escudero Borjas, que vive en la calle de Antonio, número 4 (Tetuán), la cual fué detenida y puesta a disposición del juez de Fuencarral.

¡Cuidad de los niños!

El doctor don Felipe Gómez comunicó al Juzgado que había prestado asistencia al niño de seis años Fernando Olarueaga, que vive en Carolinas, 6, apreciándole una lesión de pronóstico reservado que le produjo otro niño al darle con una piedra.

EN PROVINCIAS

Una anciana muerta y una niña gravemente heridas por automóviles.

LA CORUÑA, 28.—Comunican de Padrón que en el kilómetro 71 de la carretera de La Coruña a Vigo, en el lugar de Pijarañas un automóvil de viajeros de la empresa Raido, que conducía Francisco López Batán, de veinticinco años, atropelló a la anciana de setenta y seis años, vecina del citado lugar, Josefa Pazos Castelau, que falleció a consecuencia de un golpe que recibió del guardabarros del coche.

El conductor del vehículo fué detenido.

En el kilómetro 576 de la carretera de Madrid a La Coruña, en la parroquia de Coiros, un automóvil que conducía su propietario don Manuel Rodríguez, atropelló a la niña de cinco años María Sánchez y le causó graves lesiones.

La niña inteneta a travasar la carretera en el momento del atropello. Ingresó en el hospital de Betanzos.

Tres incendios.

VITORIA, 28.—En Llodio se declaró un incendio en el edificio del colegio de monjas. El fuego se presentó de forma alarmante desde los primeros momentos.

Después de grandes esfuerzos el vecindario logró sofocarlo. Quedaron destruidos los pisos primero y segundo.

No ocurrieron desgracias personales.

MORA, 28.—En Añover del Tajo se declaró un incendio en una finca. Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas.

El accidente fué casual.

SALAMANCA, 28.—En Ledesma estalló un violento incendio en la casa número 2 de la plazuela de Correos, propiedad de don Julián Hernández. A las voces de alarma acudieron la Guardia civil y el vecindario.

Tres horas después se logró extinguir el fuego. Las pérdidas se calculan en 8.000 pesetas. No hubo desgracias personales.

Desaparición de un demente.

VILLA DEL RIO, 28.—Pedro Acebedo Palomón, de once años, que en unión de su familia vive en Lopera, al regresar de Córdoba, donde estuvo con su padre para que lo examinaran los médicos, pues padece de manía persecutoria, cuando se disponía a montar en la caballería que lo había de conducir a su pueblo, salió huyendo a campo traviesa diciendo a grandes voces, que su padre lo quería matar.

Las pesquisas realizadas durante toda la noche para encontrarlo han sido infructuosas.

Una loca se produce quemaduras de muerte.

CORUÑA, 28.—En el lugar de Lerna, demarcación de Arzúa, María Sánchez Ramos, de veinte años, que tenía perturbadas las facultades mentales, prendió fuego a sus vestidos en la cocina de su domicilio, mientras sus familiares estaban en misa, y se produjo heridas, que le ocasionaron la muerte.

Un muerto y un herido.

GUADALAJARA, 28.—Cuando realizaban las pruebas de un automóvil recién adquirido el encargado de un establecimiento industrial de Madrid, llamado don Julio González, y el deportista local don Eduardo Ayuso, volcó el coche por exceso de velocidad en el kilómetro 3 de la carretera de Horche. El primero quedó muerto en el acto, y el señor Ayuso resultó con la fractura del brazo derecho y conmoción cerebral de pronóstico grave.

Un niño lesionado.

BURGOS, 28.—En la calle de Santa Adela un ciclista atropelló al niño Juan Rodríguez y le causó varias lesiones de importancia.

Agresión de muerte.

OVIEDO, 28.—Constantino Moro, de veinte años, y un amigo suyo llamado Ramón se dirigían a Cabañaquinta, donde tienen sus novias. En el camino rieron, y Ramón, sacando una pistola, hirió en el vientre a Constantino, el cual murió poco después.

EN EL EXTRANJERO

La inundación del Mississipi.

NUEVA YORK, 28.—A las enormes pérdidas socasionadas por la riada del Mississipi, hay que añadir que los daños producidos en la propiedad se acercan a los cien millones de dólares, siendo los habitantes de las regiones devastadas 125.000, que se han quedado sin hogar.

La peste en la India holandesa.

PARIS, 28.—Comunican de La Haya que en la India holandesa han muerto 1.388 personas, víctimas de la peste.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Conferencias

Menéndez Pelayo.

Doña Blanca de los Ríos de Lampérez disertó anoche en la Academia de la Historia acerca de la personalidad de Menéndez y Pelayo, en el turno de conferencias dedicadas al insigne polígrafo por el Colegio de Doctores de Madrid.

Afirmó la ilustre conferenciante que Menéndez Pelayo ha contribuido con el mayor esplendor a la gloria de la nación española que los más esforzados caudillos y los más esclarecidos sabios. Su obra de reivindicación histórica debiera constituir un verdadero Evangelio nacional.

Hasta que esta obra de divulgación no se realice por completo, no se habrá tributado a Menéndez Pelayo el debido homenaje.

Dedicó la oradora gran parte de su notable disertación a estudiar las influencias que se reflejan en el cultivado espíritu del sabio escritor. Milá y Fontanals y Alberola fueron sus dos grandes maestros, y su estancia en Barcelona durante tanto tiempo fundió en su alma las modalidades del cántabro y el levantino, adentrándole en un amor a la literatura y la tradición regionales, que fué la principal característica de su compleja personalidad.

Fueron sus famosas siete cartas una diatriba formidable contra los propugnadores de su tiempo de las teorías racionalistas, y en ellas está contenida la más inteligente defensa de los principios de la filosofía religiosa que profesaba.

Su historia es imperecedera, porque es la historia de las ideas españolas y además, porque aquel genio enamorado de Horacio y Luis de León tuvo el arte de historiar poetizando.

El proclamó el principio irrefutable de que la historia de un pueblo no puede escribirse si antes no se hace la historia de sus filósofos y de sus ideas.

El numeroso auditorio, integrado en su casi totalidad por damas, premió en varias ocasiones con calurosos aplausos a la conferenciante ilustre.

"Las relaciones francoalemanas".

El señor Drech dió ayer su segunda y última conferencia sobre "Las relaciones intelectuales francoalemanas durante el siglo XIX".

Analizó el estudio que se hizo en Francia del idioma y del pensamiento alemanes a partir del promedio del siglo, recordando la profunda influencia de los filósofos kantistas sobre los historiadores y políticos franceses.

Evocó también el entusiasmo que provocó en Francia la música alemana, promoviendo el renacimiento de la música sinfónica francesa.

El señor Drech habló extensamente de la literatura francesa y alemana y de la obra de los más conocidos escritores de ambas naciones, señalando sus puntos de contacto.

Fuó reiteradamente aplaudido.

"La higiene del soldado".

En el Casino de Clases se inauguró ayer un ciclo de conferencias con una muy interesante que dió el doctor Navarro Fernández.

El orador definió el amor fisiológico, exhortando a las madres para que en la educación de sus hijos no prevalezca el falso pudor.

Después, refiriéndose al soldado, le aconsejó una absoluta higiene, citando el caso tan común que existe en los cuarteles de usar ropas de otros compañeros.

"El problema de la vivienda".

En la Exposición de la Vivienda se ocupó de este problema nuestro compañero en la Prensa don Mariano García Cortés.

Ocupóse del problema de la habitación en España, afirmando que aunque se manifiesta con tanta gravedad como en el país que más, no se ha afrontado en los términos de urgencia y de energía necesarios.

A ello obedece que en tanto en Italia, Francia, Bélgica y en otros Estados, en la mayoría la crisis haya cedido y se esté volviendo a la normalidad contractual en materia de alquileres, en nuestro país no se haya comenzado todavía a estudiar en serio la cuestión.

En su sentir, el problema está por estudiar en España. Aún se ignora el déficit de viviendas que existe, cómo viven los diversos sectores de la población y las habitaciones que deben edificarse cada año para atender al desarrollo vegetativo de la nación.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 9 de mayo y siguientes, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de julio de 1927:

1.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DEL NORTE.

676 de la tercera serie.
681 de la cuarta ídem.
1.379 de la quinta ídem.

2.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ALSASUA A ZARAGOZA Y BARCELONA.

3.837 de las de Prioridad.
2.767 de las Especiales.

3.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA CORRESPONDIENTES AL PRIMER SEMESTRE DE ESTE AÑO.

205 del 3 por 100 serie A.
216 del 3 por 100 serie B.
35 del 5 por 100.
2.150 del 6 por 100.

4.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA CORRESPONDIENTES AL PRIMER SEMESTRE DEL AÑO.

863 antiguas no canjeadas.

5.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO.

504 de la tercera serie.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta corte, Paseo de Recoletos, 17.

MADRID, 12 de abril de 1927.—El Secretario general, Ventura González.

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondientes al vencimiento de 10 de Junio de 1927, celebrado el día 11 del presente mes, ante el Notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Modesto Conde y Caballero, han resultado amortizadas las siguientes:

OBLIGACIONES VALENCIANAS NORTE 5 Y MEDIO POR CIENTO

3.100 obligaciones, números: 12.001 a 12.100, 24.801 a 24.900, 46.901 a 47.000, 48.501 a 48.600, 51.101 a 51.200, 70.901 a 71.000, 76.001 a 76.100, 77.601 a 77.700, 79.101 a 79.200, 90.501 a 90.600, 94.001 a 94.100, 95.801 a 95.900, 110.001 a 110.100, 138.101 a 138.200, 139.501 a 139.600, 149.801 a 149.900, 151.301 a 151.400, 153.501 a 153.600, 156.701 a 156.800, 158.001 a 158.100, 165.801 a 165.900, 166.701 a 166.800, 171.301 a 171.400, 178.001 a 178.100, 182.701 a 182.800, 186.001 a 186.100, 202.301 a 202.400, 232.201 a 232.300, 264.301 a 264.400, 275.401 a 275.500, 296.601 a 296.700.

Los poseedores de las mencionadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos correspondientes, a partir del día 10 de junio próximo en los puntos que a continuación se expresan:

En Madrid, en la Banca de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Valencia, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones, y

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo; en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 14 de abril de 1917.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

BENZO-ZINAMICO
HEROINADO
Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.
Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Homenaje al señor Carrillo

Biblioteca circulante para las escuelas de La Isla (Asturias).

La Comisión sigue recibiendo numerosas adhesiones para el homenaje organizado por el Magisterio español en honor del señor Carrillo, entre las que figuran desde los primeros momentos las de las autoridades académicas y la del ministro de Instrucción Pública.

Por manifestación del señor Carrillo, el homenaje a él dirigido se ha convertido en homenaje para los niños. Así, la cantidad total que se recaude se ha de invertir en interesantes fines de protección a la infancia.

Los niños de las escuelas de La Isla tendrán su biblioteca circulante, pues lanzada la idea, la Comisión ha comenzado a recibir lotes de libros de lecturas para niños, de las librerías y casas editoras españolas.

AYUNTAMIENTO

Se elige alcalde a don Manuel Semprún

60 votos a su favor y una papeleta en blanco.

Hoy se celebró el anunciado Pleno municipal, para constituir el Ayuntamiento, con los nuevos concejales nombrados y proceder a la elección de nuevo alcalde. La sesión fué presidida por el señor Antón, procediéndose a la lectura de la lista de los nuevos concejales en sustitución de la mitad de los que componen el Pleno y que cesaron en virtud de aplicación del Estatuto.

El señor Antón declara constituido el Ayuntamiento y dedica frases de elogio a los concejales salientes.

Seguidamente anuncia que se va a proceder a la elección de nuevo alcalde. Se procede a la votación, tomando parte 61 concejales, obteniendo 60 votos don Manuel Semprún, escrutándose una papeleta en blanco.

El señor Arteaga dice que el voto en blanco es el suyo, y que al votar así lo hizo cuestión de principio.

El señor Antón vuelve a usar de la palabra para elogiar la personalidad del nuevo alcalde y aludir a la obra trazada por el antecesor, esperando que puedan llevarse a efecto los planes de reforma de Madrid.

También pronunciaron algunas palabras en sentido análogo a las del señor Antón otros concejales, en elogio de los que cesaron.

Manifestaciones del nuevo alcalde.

Al ser visitado hoy por los periodistas el nuevo alcalde señor Semprún, manifestó que el sábado expondrá su programa en el Ayuntamiento, aunque puede adelantarse su gestión que se encaminará principalmente a resolver el problema de la vivienda para la clase media y obrera, impulsando las construcciones.

También velará por el engrandecimiento de Madrid realizando las obras de embellecimiento, si bien no las acometerá en conjunto sino por etapas, conforme lo permita la capacidad económica del Municipio.

Gacetillas teatrales

LARA.—Las representaciones de "El hijo de Polichinela", atraen cada día mayor contingente de público, que aplaude entusiasmado la hermosa comedia de Benavente, que ha obtenido un gran éxito de interpretación por la compañía de Lara.

"El hijo de Polichinela", se representa a diario, tarde y noche, y para mayor comodidad del público, se despacha en Contaduría con cinco días de anticipación.

ESLAVA.—Éxito enorme de "El carnet de Eslava" y "Las burladoras", que se representan todos los días, tarde y noche, y en las que obtiene un triunfo extraordinario Celia Gámez, consagrada ya como primerísima figura de revistas.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, a precios populares, 2,50 pesetas butaca, las obras de gran éxito "Razón suprema" y "Entre flores". Por las noches la delicada comedia "Lo mejor de la vida", con una esmeradísima interpretación.

Se despacha en Contaduría.

MARTIN.—Todas las noches el éxito más rotundo de la temporada "Los cuernos del diablo", inspirada partitura del maestro Rosillo, que se repite toda ella entre clamorosos aplausos.

A ROMA VA TODO MADRID a ver a la colosal estrella Imperio Argentina en sus últimas creaciones y últimas actuaciones, con éxito sin ejemplo, y a reír con la obra de Muñoz Seca "Las inyecciones", el mayor éxito del año, y "Feria de abril en Sevilla", el sainete andaluz más completo y en el cual las chicas de Romea lucen su garbo.

¿DONDE DEBUTA LA ARGENTINITA? Vea pronto carteles.

SON LOS LLENOS DIARIOS en Maravillas por el programa tan incomparable que allí se exhibe. La genial Mercedes Serós, la bella y genial bailarina La Yankee, la Orquesta Pizarro, única en el mundo. Ramper. Todo indica que Maravillas se llena porque el programa es el mejor de Madrid.

El incendio de esta mañana

Varios pabellones del Bazar del Obrero, destruidos.

Esta mañana se declaró un incendio en el Bazar del Obrero, enclavado en el Paseo de los Pontones.

Las llamas adquirieron gran extensión propagándose a varios de los pabellones que constituyen el edificio.

Los bomberos acudieron prontamente logrando localizar el fuego. No obstante la rapidez de los mismos, quedaron destruidos varios pabellones.

No ocurrieron desgracias personales, evaluándose las pérdidas en 100.000 pesetas.

El edificio era propiedad del conde de San Rafael, que ha manifestado que serán reconstruidos los pabellones.

Como consecuencia del siniestro y suspensión de trabajo en los talleres quedan parados 50 obreros.

ASOCIACION DE LA PRENSA

V Congreso de la Prensa Latina

El día 20 de mayo próximo, comenzarán las tareas de este Congreso, que se celebra en Madrid, con el apoyo moral y económico del Gobierno, y organizado por la Asociación de la Prensa, la lengua que se usará oficialmente, en las deliberaciones, será la española, y la Presidencia del Congreso la ostentará el señor Francos Rodríguez.

El presidente del "Dureau de Presse Latine", en París, M. de Waleffe, ha significado de manera expresa que el Congreso que va a reunirse no tiene otro móvil que el deseo de poner la Prensa latina a la completa disposición de España, de su lengua, de su cultura y de su influencia, en todas las Repúblicas hispanoamericanas. Es decir: que la Asamblea será, como no podía menos de suceder, esencialmente española.

En la mañana del viernes 20 de mayo, tendrá lugar la sesión inaugural, que comenzará con la lectura de una Memoria por el secretario, discursos de los representantes de cada uno de los países que asisten al Congreso, discurso del señor Francos Rodríguez y discurso del presidente del Consejo, general Primo de Rivera, que ha accedido a presidir dicha sesión.

La Secretaría general del Congreso, ha comenzado a funcionar ya, en la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo, donde podrán dirigirse, no sólo los periodistas de Madrid, sino los de provincias, cuyas Asociaciones serán invitadas oficialmente, para cuantos detalles relacionados con el V Congreso de Prensa latina puedan interesar.

La Asociación de la Prensa de Madrid, espera confiadamente que todos los periodistas españoles prestarán su brillante y eficaz concurso en las deliberaciones importantísimas que han de tener lugar en el repetido Congreso.

DE MUSICA

Ultimo recital de Kreisler.

Ningún artista ha conseguido en Madrid el éxito de público y de prensa obtenido por este violinista que dará su recital de despedida mañana viernes, a las seis y media, en la Comedia.

He aquí el programa que interpretará: Sonata, Franck; Chacona, Bach; Trío del Diablo, Tartini; Canción Luis XIII y pavana, Couperin; Ronda; Schubert; Himno al Sol, Rimsky; Danza española, Granados; Dos danzas, Kreisler.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Dirección de Marruecos y Colonias

Noticias oficiales de hoy.

En la Dirección de Marruecos y Colonias se facilitó hoy una nota dando cuenta de que la columna del coronel Bautista Sánchez, vanguardia de la de Pozas, se extendió ayer desde Abal-Xegui, por las crestas de Timaguarzo hacia las proximidades de Tzuyamin, chocando con una guardia enemiga a la que hizo cuatro muertos y cinco heridos.

En la posición ocupada ayer dominando el valle de Tagsut, se ha establecido una batería.

El segundo tabor de Regulares de Melilla hizo un recorrido entre el monte de Trizzi Yfi e Iguer Malek (cabila de Benibujibech), sin novedad.

Casa del auxiliar de la ingeniería

Mañana viernes, día 29, a las siete de la tarde, dará una conferencia el ingeniero agrónomo don Gabriel Badell sobre "Aplicación de la fotografía aérea al levantamiento de planos topográficos y al Catastro".

LA SITUACION EN CHINA

LA OFENSIVA CONTRA NANKIN

La concesión británica de Hankeu.

LONDRES, 28.—Aunque el Gobierno no renuncia a su propósito de recuperar la conversión británica de Hankeu, ha acordado aplazar la ejecución de las medidas encaminadas a tal fin.

Según el "Daily Herald", Chiang-Kai-Shek cuenta con la ayuda moral y económica de las grandes potencias, y con su apoyo militar directo o indirecto en su campaña contra Hankeu, y añade que Francia está dispuesta a cooperar con Inglaterra en China, con la sola condición de que Chamberlain consiga de Mussolini el que Italia no intervenga en Albania.

Los detenidos en la Embajada de los Soviets en Pekín.

PEKIN, 28.—Todas las personas que fueron detenidas en la Embajada de los Soviets de esta capital serán juzgadas por un Tribunal militar especial, que acaba de constituirse, y que entrará en funciones tan pronto como haya quedado terminado el examen de los documentos de que se incautó la Policía al practicar el registro en el edificio de dicha Embajada.

El dinero bolchevique.

PEKIN, 28.—En un comunicado publicado por las autoridades militares se dice que, por el examen de los libros del Banco de los Soviets, que figuraban entre los documentos de que se incautó la Policía al practicarse el registro en el edificio de la Embajada de los Soviets, se ha comprobado que éstos pagaron más de dos millones de dólares para fomentar el movimiento nacionalista de Cantón y la campaña xenófoba en China.

La mayor parte de esta suma fué entregada personalmente, en diversas ocasiones, por el agregado militar a la Embajada soviética en Pekín.

El edificio de esta Embajada está custodiado por centinelas chinos.

Chiang Kai Shek contra el Gobierno de Hankeu.

SHANGHAI, 28.—El general Chinag Kai Shek realiza activos preparativos para emprender una ofensiva contra el Gobierno de Hankeu, y ha entablado negociaciones para llegar a la unión de las tropas con las de Sun, antiguo gobernador de esta ciudad.

Caso de llegar ambos generales a un acuerdo, podrían evitarse las luchas en torno a Nankin.

Después de la división del ejército de Cantón, Chinag Kai Shek cuenta con 28 divisiones, y el Gobierno de Hankeu, con 17.

SHANGHAI, 28.—Las negociaciones entre la ciudad de Nankin y el general Sun Chuang Fang no han dado, hasta ahora, resultado alguno satisfactorio, y se teme que las hostilidades se reanuden de un momento a otro.

La posición del general Chiang Kai Shek es bastante difícil, pues se encuentra entre la ofensiva contra Nankin y la resistencia de los nordistas, que dominan Fu Keu.

Más tropas a Shanghai.

TOKIO, 27.—El Japón va a enviar el próximo viernes mil doscientos fusileros marinos más a Shanghai.

Cambio de impresiones.

PEKIN, 27.—Los ministros de las cinco grandes potencias celebraron ayer una extensa conferencia, cambiando impresiones acerca de la conducta a seguir con el Gobierno chino.

La concesión británica de Tientsin.

LONDRES, 27.—Telegrafían de Pekín al "Daily Express" que los delegados chinos han presentado a los ministros extranjeros un proyecto de acuerdo para la restitución a China de la concesión británica de Tientsin.

Los vinos en Francia

Una estadística interesante.—Mejora de precios.

Continúan su marcha ascendente los precios de los vinos en los mercados meridionales de la vecina república. La cifra de 280 francos hectolitro, ha sido alcanzada por los vinos de 11 grados. Las transacciones son cada vez más reducidas y se espera con impaciencia la declaración oficial del movimiento de vinos correspondiente al pasado mes de marzo. El aspecto de la viña es bueno en el Mediodía, ya que el tiempo favorece la vegetación. En cambio, en los Pirineos Orientales ha granizado con violencia causando daños al viñedo.

Según noticias oficiosas, hasta fin de febrero y desde el principio de la campaña, se han importado en Francia hectolitros de vinos de España 398.367 contra 317.187 hasta igual fecha del año anterior.

DIVERSOS ACTOS

La estancia regia en Andalucía

Las personas reales y los príncipes ingleses en las plantaciones de algodón.— En la Isla Menor.

SEVILLA, 28.—Ayer mañana salieron en automóviles los Reyes y los príncipes ingleses, acompañados de los séquitos reales, del gobernador civil y del alcalde, marchando a Publa, junto a Coria, para conocer las plantaciones de algodón y arroz que se han efectuado en dicho pueblo y las obras de desecación de las marismas del Guadalquivir.

Regresaron a media tarde a bordo de un vapor de la Junta de Obras del puerto.

Por la noche, los príncipes ingleses, estuvieron en el Nuevo Casino, donde fueron obsequiados con unos chatos de manzanilla.

Durante la visita que realizaron los Reyes a la Isla Menor, estuvieron en el sitio denominado Rincón de Lirio, donde examinaron las plantaciones del algodón y otras explotaciones agrícolas, interesándose tanto el Rey como el príncipe de Gales de su desarrollo.

El Monarca plantó una palmera y presenció el funcionamiento de las máquinas de arar.

Cuando se hallaba en Isla Menor llegó el presidente del Consejo de ministros a bordo del guardacostas "Larache", procedente de Sanlúcar de Barrameda.

Los Reyes de España y los príncipes de Inglaterra almorzaron a bordo del vapor "Pastor y Landero", de la Junta de Obras del puerto; al almuerzo asistieron también el presidente y otros invitados hasta 40 comensales.

Fiesta a bordo.—La duquesa de Belford, aviadora.

SEVILLA, 28.—Los príncipes ingleses estuvieron en el campo de deportes de Tablada jugando al "golf". Por la noche, los Reyes y Príncipes asistieron a una fiesta seguida de baile, que se celebró en el transatlántico "Reina María Cristina".

Hoy han ido los Reyes y los príncipes al coto de Doñana.

El presidente del Consejo, que, como ya se ha dicho, regresó ayer a Sevilla, se hospeda en la casa del conde de Villafuente Bermeja.

Ayer tarde llegó la duquesa de Belford, que, como se sabe, hace una excursión turística en aeroplano. Desde Madrid ha invertido cinco horas en el trayecto. Permanecerá en Sevilla hasta mañana, en que saldrá en aeroplano con destino a Tánger. El aparato tuvo que aterrizar en Daimiel y Córdoba para tomar gasolina.

Los Reyes y los príncipes ingleses, en Doñana.

SEVILLA, 28.—Esta mañana se trasladaron al coto de Doñana con objeto de asistir a la cacería que se había anunciado, los Reyes, el príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge.

El general Primo de Rivera quedó en Sevilla.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primer: a remonte, Irigoyen y Errezabal contra Ucin y Berolegui.

Segundo: a pala, Araquistain y Ermua contra Amorebieta II y Narru I.

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—(Precios populares).—A las seis y tres cuartos Razón suprema y Entre flores (grandes éxitos).

A las diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida.

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: Mi compañero el ladrón.

A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

COMICO.—Loreto-Chicote.—A las siete y a las once: Juan de Madrid (gran éxito).

FUENCARRAL.—Compañía Alcoriza A las seis y tres cuartos: La venganza del ajusticiado. Fin de fiesta por Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

A las diez y tres cuartos: Luis Candelas y Manolo Rodrigo.

MARTIN.—A las siete: Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos.

A las diez y tres cuartos: El romano caprichoso y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Odette Wanda; Evallina, Feria de Abril en Sevilla, Las inyecciones (enorme éxito de risa), Imperio Argentina.

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: cinematógrafo, Carmen Aldama, Dresnas de Montenegro, Dancing Dolls, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Ramper, La Yankee, Mercedes Serós.

BARCELONA

Inauguración de la Exposición del Automóvil

Para cumplir una condena.—Fábrica destruida por el fuego.

BARCELONA, 28.—Ayer se ha celebrado la inauguración de la V Exposición Internacional del Automóvil, Aeronáutica y Sport.

Asistieron el capitán general, que llevaba la representación de S. M. el Rey; el alcalde, el gobernador civil y demás autoridades. Una compañía de Alcántara rindió honores al capitán general.

La comitiva oficial recorrió detenidamente los palacios de la Industria y Artes Modernas, del Parque de Montjuich, en los que está instalada la Exposición, la cual se dió, a continuación, por inaugurada.

Concurren a esta Exposición nueve naciones: España, Francia, Estados Unidos, Italia, Inglaterra, Austria, Alemania, Bélgica y Suiza.

El total de "stands" es el de 548, completamente ocupados, o sean 135 más que en la Exposición de 1925. En ellos se encierra cuanto de más moderno y más perfecto se fabrica en materia de automóviles y accesorios utilísimos, tanto nacionales como extranjeros.

No hay "stand" que no llame, por ningún motivo, la atención del público.

La Aeronáutica militar presenta seis grandes aparatos, construidos en Cuatro Vientos, y equipados todos ellos con motores de fabricación nacional. Uno de estos aeroplanos ha sido traído, en vuelo, desde Cuatro Vientos, habiendo invertido en el recorrido dos horas y cuarenta minutos.

Lo tripulaba el comandante Ortiz, el cual, junto con el comandante Reinentería, está al frente de la instalación.

Al salón concurren cuatro marcas españolas de automóviles y dos de motor; 35, francesas; siete, italianas; cuatro, inglesas; 30, norteamericanas; dos, belgas, y una suíza.

Durante toda la tarde ha sido enorme la cantidad de público que ha desfilaro por la Exposición.

—Se ha dispuesto el ingreso en el castillo de Montjuich del capitán de Infantería de la escala de reserva don Isidoro Heredia, que se halla en Chafarinas cumpliendo la pena de tres años y seis meses de prisión militar correccional, pena que le fué impuesta el 24 de julio último por el delito de proposición para la sedición.

En el castillo extinguirá la condena.

—Comunican de San Feliú de Guixols que en las últimas horas de la tarde se ha declarado un violento incendio en una fábrica de papeles de don Baudilio Vicent.

El fuego se propagó rápidamente a todo el edificio, que quedó destruido.

Las llamas se extendieron a la fábrica de taponés de corcho del señor Marín, establecida en un edificio contiguo, causando en ella bastantes estragos.

También se propagó el fuego a varias casas próximas, que tuvieron que ser desalojadas a toda prisa para salvar el menaje y enseres existentes en ellas.

Los bomberos, Guardia civil y vecindario trabajan activamente, a fin de lograr la extinción del fuego.

Las pérdidas son muy importantes, sin que puedan precisarse todavía.

No ha habido desgracias personales. Tres días insepulto.—Ermitaño agredido.

BARCELONA, 28.—Ha sido objeto de grandes comentarios el hecho anómalo de que haya permanecido insepulto desde el lunes el cadáver de un sujeto llamado Rafael Ramos, de cincuenta años, que murió repentinamente en unas obras de construcción de la calle de Vallhonrat.

Ayer tarde, por disposición de las autoridades, el cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial del Hospital Clínico. —En Villanueva y Geltrú fué herido de varias cuchilladas el ermitaño del vecino santuario de Nuestra Señora de Lourdes, Joaquín Aribáu.

El agresor, que es un mozo que cultivaba las tierras del ermitaño, fué detenido por la Guardia civil en el lugar del suceso.

También resultó gravemente herida una mujer que se interpuso entre el agresor y la víctima.

Parece que al agresor le fué ocupado, además del cuchillo con que agredió al ermitaño, un revólver.

Noticias de Fomento

Hoy recibió el ministro de Fomento la visita del infante don Fernando.

También le visitó el ex ministro señor Yanguas para tratar de la fórmula para solucionar la crisis de la industria del plomo.

Esta mañana se reunió la Junta Central de Obras de Puerto, aprobándose varios asuntos y estudiándose la distribución del presupuesto extraordinario de 600 millones de pesetas entre las diferentes Juntas.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas •••••
- Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia •••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido •••••

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Reyenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación a!

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias